

涉案剧《因法之名》终登荧屏

前年就已拍完 一直无法定档播出

最近影视剧播出可谓几家欢喜几家愁。之前传出延播消息的《因法之名》于4月14日登陆北京卫视。而备受“东宫女孩”追捧的古装剧《东宫》从播出平台消失，优酷方面给出的回应是“内容优化调整”。

《因法之名》登陆荧屏一波三折

电视剧《因法之名》播出堪称一波三折。《因法之名》2017年拍摄完成，一直无法定档播出。官宣定档后，突然传出延播消息，但就在杨烁和刘涛新剧《我们都要好好的》即将播出的前夜，《因法之名》临时调整播出。

该剧取材于真实案例，以刑事申诉检察工作为主线，是中国第一部反映平反冤假错案的电视连续剧。部队转业的刑警“葛大杰”（李幼斌 饰）因好友在追捕嫌犯时不幸殉职牺牲、因“怒”生“错”、间接导致冤假错案的产生，碍于当时司法制度的不完善，即便心怀疑问的检察官邹雄（张丰毅 饰）也只得妥协现实。时隔多年后，在新生代检察官邹桐（李小冉 饰）与律师陈硕（王晓 饰）的共同努力下多年冤案最终沉冤昭雪。

早在《亮剑》李云龙之前，李幼斌就饰演过多个警察角色，“专业户”这次又干起了“老行当”，在《因法之名》中饰演刑警“葛大杰”一角。这个角色并不是一个传统意义上的“好警察”，李幼斌表示：“这个人物到最后有了较大的转变，反映了我们的司法理念变革，法治建设的不断进步。”

戏里的葛大杰和剧中另一重要角色检察官邹雄（张丰毅 饰）是多年好友，各司其职，配合默契，戏外的李幼斌和张丰毅也是相识多年的“老友”，早在20年前两人便结缘于《飞虎队》。这次时隔多年再次合作，李幼斌和张丰毅也是默契不减，甚至眼神看一下、形体动一下就知道对方想要做什么。

古装剧《东宫》突然下架，其实涉案剧更是“难写”

“限古令”下，不断有热播古装剧出现延播，以及在播出结束后下架“优化”。网剧《东宫》改编自匪我思存的同名小说，由李木戈导演，彭小苒、陈星旭等主演，2月14日起上线，3月底已收官。但影迷们对该剧的热情不减，不少“东宫女孩”表示前一晚还在刷剧，第二天却发现该剧已不能播放。

涉及大量刑侦和反腐情节的剧集上星播出，近年来也不多见。“涉案剧不上卫视黄金档”的律令松动后，刑警故事以网络为主阵地，缉毒警故事网台并进，每隔一段时间就会出“爆款”。2017年，《人民的名义》成为爆款，带动了一批反腐、涉案剧的拍摄。

但这类题



《因法之名》主演李幼斌（右）与张丰毅

材在蓬勃生长的同时，也面临着严格管控的现实。“爆款”出现，会给后来者增加几分创作难度。目前仅有《猎毒人》《天下无诈》等剧集上星播出，《拼图》《国家行动》《深渊行者》等剧纷纷积压。

对于《因法之名》来说，法治题材一直是影视行业中一座亟待开发的“富矿”，关于法治题材电视剧的创作，敏感和难写也是不争的事实。但一个国家的壮大和进步，离不开法治精神的皈依和法治实践的完善，也离不开法治题材文艺作品的记录和呐喊。

还有哪些涉案剧值得期待

对于涉案剧题材来说，还有一批“高配置”剧集值得期待。《拼图》由公安部宣传局金盾影视文化中心、最高人民检察院影视中心联合出品，郑晓龙、梦继执导，王雷、刘涛领衔主演。《国家行动》由高群书执导，张成功、庾政编剧，黄志忠、张译、何平等主演，该剧2016年底便全剧杀青，原计划2017年1月10日登陆央视一套黄金档，但临时被调换。

2017年3月，《国家行动》进入补拍和后期制作阶段。而播出情况却一直未有消息传出。取材于中国缉毒警察真实案例改编的

《深渊行者》，由公安部金盾电视剧制作中心、云南省公安厅等出品，刘光执导，翟天临、张俪、张丰毅、包贝尔、陈嘉俊等主演，该剧也早于2017年7月便已杀青，今年2月被爆遭北京卫视退订。

此外，还有由公安部宣传局、广东省公安厅出品，黄景瑜、吴刚、王劲松等人气、实力演员主演的现代悬疑刑侦剧《破冰行动》。周梅森编剧，沈严和刘海波执导，靳东、闫妮主演的《人民的财产》，正在后期制作之中。

（张楠）

21部红色经典电影将在美展播

2017年3月，《国家行动》进入补拍和后期制作阶段。而播出情况却一直未有消息传出。取材于中国缉毒警察真实案例改编的

“金盾奖”颁奖典礼、影视推介会等数十场各具特色的大型电影专场、研讨活动和200多场次的展映活动。去年中美电影节、中美电视节期间，中影股份与组委会联合在美国城市卫视成功设立了“中影剧场”，把中国故事通过国际语言向世界传播。2019年，为庆祝中华人民共和国成立70周年，组委会将在“中影剧场”推出《致敬经典，献礼70周年》迎国庆中国电影展映活动。自今年6月份开始至10月，在美国城市卫视展播《地道战》《烈火中永生》《南征北战》《林海雪原》等21部红色经典电影，与全美观众共同重温经典，以影像记录历史，以艺术回顾伟大祖国70年光辉历程。

中美电影节每年展映超过500部优秀中美电影，观影人数累计已经超过130万人次，每年有超过300家中美影视公司在影视市场上交流合作，组委会也将一如既往地与美国制片人协会、美西编剧协会、中国电影股份有限公司、中国电影海外推广公司、广



《地道战》宣传海报